

KODEKS PONAŠANJA DOBAVLJAČA

MIV d.d. Metalska ulica 2, Varaždin

verzija 1.1, vrijedi od 01.12.2023.

KODEKS POSTUPANJA DOBAVLJAČA MIV d.d.

Uvod

MIV d.d. neprestano teži postizanju što boljih rezultata na području sigurnosti i zdravlja na radu, zaštite okoliša i upravljanja kvalitetom. Osobito podržavamo općevažeca načela u područjima etike, zapošljavanja i rada, sigurnosti i zdravlja na radu, zaštite okoliša i biološke raznolikosti, kvalitete i povezanih sustava vodstva i upravljanja. Sukladno tome imamo odgovornost primijeniti načela održivog razvoja u našem svakodnevnom poslovanju.

Očekujemo da se svi naši dobavljači pridržavaju identičnih standarda, stoga smo pripremili kodeks ponašanja dobavljača kojim MIV d.d. uspostavlja minimalne standarde poslovanja s dobavljačima. To su obaveze i pravila koji MIV d.d. mora ispuniti prema svojim partnerima, te istu razinu poslovnosti očekujemo od strane naših dobavljača.

Pravila definirana kroz ovaj kodeks bitan su dio izbora i ocjene dobavljača.

Nepoštivanje pravila opisanih u ovom kodeksu predstavlja osobito kršenje ugovora od strane dobavljača.

Općenito

Dobavljač mora uzimati u obzir sve zakone koji se odnose na njegovo poslovanje. Dobavljač se u radu mora pridržavati načela Organizacije Ujedinjenih naroda o poduzetništvu i ljudskim pravima, Opće deklaracije Ujedinjenih naroda o ljudskim pravima, Deklaracije Međunarodne organizacije rada o osnovnim načelima i pravima na radu iz 1998. godine, djelovati u skladu s nacionalnim pravom, a osobito mora poštivati zahtjeve koji su posebno definirani u ovom kodeksu.

U poslovanju razumno uzima u obzir odredbe Kodeksa MIV d.d., Kodeks ponašanja dobavljača MIV d.d., koje su dostupne na mrežnoj stranici MIV d.d.

Dobavljač mora osigurati da, uz poštivanje svih zahtjeva koje je dobavljač dužan poštivati prema ovom kodeksom, također obvezuje sve dobavljače unutar svog lanca opskrbe.

Dobavljač je dužan svu dokumentaciju koja se odnosi na pravni posao s naručiteljem te u vezi s isporučenom robom naručitelju čuvati još 10 godina od isporuke robe, ako nije drukčije određeno zakonom ili drugim obvezujućim propisom.

Etika i zakonodavstvo

Dobavljač je obavezan strogo se pridržavati svih državnih i međunarodnih standarda za sprječavanje primanja mita, kao i poštivati važeće zakone, propise i antikorupcijske standarde.

Dobavljač je dužan osigurati uvjete i kontrolu poslovanja koja ne dopušta nikakvu korupciju, davanje ili primanja mita, odnosno bilo kojih drugih nezakonitih praksa u području poslovanja. Dobavljaču prilikom obavljanja svoje djelatnosti, tijekom službene ili neslužbene komunikacije, izričito je zabranjeno zahtijevati, primati, nuditi ili davati bilo kakvu neopravdanu korist, odnosno postupati u suprotnosti s moralnim, kulturnim ili poslovnim normama.

Dobavljač je obavezan poštivati sve važeće trgovinske i uvozne zakone i propise, uključujući sankcije i embarga koji se primjenjuju za aktualnu djelatnost. Dobavljač je dužan carinskoj službi i drugim nadležnim tijelima pružiti ispravne i istinite informacije.

Dobavljač tijekom obavljanja svoje djelatnosti i radnjama povezanim s njome je dužan postupati u skladu s načelima poštene konkurencije i držati se aktualnih zakonodavnih smjernica u području zaštite konkurencije.

Sumnja na mogući sukob interesa postoji kada pojedinac ili grupa osoba ima privatn/osoban interes koji može (in)direktno utjecati na objektivno donošenje odluka (npr. privatni odnosi, javno ili skriveno partnerstvo, razni oblici suradnje, ulaganja i sl.) Dobavljač je obavezan otvoreno prezentirati sve moguće ili potencijalne slučajeve koji bi mogli predstavljati rizik sukoba interesa zaposlenih osoba u poduzeću MIV d.d.

Dobavljač treba postaviti i upravljati sistemom koji omogućuje prijavu neprimjerenih i protuzakonitih praksi u svim područjima svog poslovanja, kao i zaštite osobe koja je prijavila nedozvoljenu situaciju.

Dobavljač je također dužan prijaviti svaku situaciju u kojoj je zatekao djelatnika MIV d.d. u obavljanju neprimjerene prakse koja uključuje a nije ograničena na kazneno djelo, ugrožavanje zdravlja i sigurnosti pojedinca ili imovine, štete za okoliš, nepoštivanje zakonskih obaveza, neprofesionalno postupanje.

Dobavljač je dužan osigurati da roba isporučena MIV d.d. ne sadrži elemente porijeklom iz sankcioniranih izvora, odnosno izvora koji direktno ili posredno financiraju skupine koje uzrokuju ili potiču kršenje ljudskih prava u bilo kojem obliku.

Zapošljavanje i rad

Dobavljač je dužan osigurati zaposlenicima zaštitu svih ljudskih prava, kao i njihovu privatnost.

Dobavljač je dužan spriječiti bilo kakav oblik dječjeg rada ili iskorištavanja djece u skladu sa važećim zakonima i standardima rada Međunarodne organizacije rada (Konvencija MOD br. 138. i br. 182.).

Dobavljač ne smije zaposliti osobe mlađe od zakonske starosne granice za zaposlenje u državi.

Dobavljač ne smije koristiti bilo kakav oblik prisilnog, obaveznog ili nedobrovoljnog rada, te imati direktnu kontrolu ili nadzor nad osobnim dokumentima svojih zaposlenika.

Dobavljač je dužan osigurati otvoreno, transparentno i slobodno zapošljavanje pri kojem radnici nisu dužni platiti naknadu ili drugu obavezu vezanu uz stjecanje zaposlenja, nema diskriminacije po pitanju spola, nacionalne, rasne ili religijske pripadnosti.

Dobavljač je dužan imati jasnu i javno obznanjenu disciplinsku politiku i postupke, te strogo zabraniti svaki oblik psihičkog i fizičkog kažnjavanja ili prisile.

Dobavljač je obavezan pridržavati zakonskih propisa i odgovarajućih industrijskih standarda u vezi plaća i naknada. Plaća i naknade moraju se osigurati pravovremeno, te potiče načelo jednake plaće za jednakovrijedan rad.

Dobavljač je dužan pratiti i organizirati rad sukladno važećim zakonskim propisima i standardima Međunarodne organizacije rada.

U skladu s važećim zakonskim propisima, dobavljač je dužan osigurati poštivanje prava svojih zaposlenika na slobodu udruživanja, članstva u sindikatima, članstva u predstavničkom tijelu zaposlenika i sudjelovanje u pregovaranju o kolektivnom ugovoru. Djelatnici moraju imati slobodan izbor žele li se pridružiti sindikatu/predstavničkom tijelu radnika po vlastitom nahođenju i pritom ne smiju biti izloženi oblicima prisile ili zastrašivanja.

Dobavljač je dužan osigurati radno okruženje koje potiče različitost svojih zaposlenika, a obeshrabruje bilo kakav oblik diskriminacije, uznemiravanja i zlostavljanja. Nije dozvoljena diskriminacija po osnovi spola, dobi, rase, invaliditeta, vjerske, nacionalne ili seksualne orijentacije.

Zaštita na radu

Dobavljač je dužan osigurati odgovarajuće zakonske uvjete zaštite zdravlja ljudi i njihove sigurnosti na radnom mjestu kako bi maksimalno smanjio mogućnost nastanka ozljeda i profesionalnih bolesti.

Dobavljač je dužan s obzirom na poznate i moguće rizike zaštititi svoje zaposlenike, kao i ostale izvođače koji sudjeluju u radnom procesu od kemijskih, bioloških i fizičkih opasnosti.

Dobavljač je dužan osigurati sistem kontrole, sigurne radne postupke, pravilno održavanje i potrebne tehničke mjere zaštite za smanjivanje zdravstvenih i sigurnosnih rizika na radnom mjestu, kao i sprječavanje nesreća i profesionalnih bolesti.

Dobavljač mora imati postavljen sistem prijavljivanja incidenata, te sistem za izvođenje korektivnih mjera.

Dobavljač mora svojim zaposlenicima osigurati osigurava svu potrebnu osobnu zaštitnu opremu.

Dobavljač mora propisati, osposobiti i zahtijevati od svih svojih zaposlenika da se strogo pridržavaju propisa iz područja sigurnosti i zaštite na radu.

Zaštita okoliša i biološke raznolikosti

Dobavljač je dužan poštivati sve važeće zakone, propise i standarde vezanim za zaštitu okoliša, a mora primjenjivati i učinkovit sistem za prepoznavanje i uklanjanje potencijalnih rizika za okoliš. U slučaju da dobavljač ima ekološku dozvolu, mora postupati u skladu s dobivenom dozvolom.

Dobavljač je dužan osigurati sigurno i s propisima usklađeno postupanje, skladištenje, prijevoz, odlaganje, recikliranje, ponovnu uporabu i gospodarenje otpadom. Ukoliko djelatnost dobavljača može imati negativan utjecaj na okoliš, mora imati plan za smanjenje negativnih utjecaja - poput smanjenja emisija u zrak, sprječavanje onečišćenja voda, smanjenje buke, smanjenje količine otpada, recikliranje otpada i smanjenje drugih negativnih utjecaja. Mora imati i sustav za upravljanje, mjerenje i nadzor štetnog utjecaja na okoliš.

Dobavljač je dužan prirodne resurse koristiti na ekonomičan način i poticati korištenje međunarodno prihvaćenih standarda održivosti, zaštite okoliša i biološke raznolikosti.

Dobavljač je dužan voditi brigu o zaštiti okoliša smanjenjem emisija stakleničkih plinova, povećanjem energetske učinkovitosti, ograničavanjem gubitaka energije te korištenjem obnovljivih izvora energije gdje je god to moguće.

Kvaliteta

Dobavljač je dužan ispunjavati dogovorene i općepriznate industrijske standarde kvalitete ili ugovorno dogovorene zahtjeve i standarde kvalitete za pružanje proizvoda i usluga koji odgovaraju potrebama MIV d.d. odnosno naših kupaca i koji su sigurni su za predviđenu upotrebu.

Dobavljač je dužan promptno riješiti sve probleme koji mogu negativno utjecati na kvalitetu robe ili usluga.

Dobavljač je dužan odmah upoznati MIV d.d. sa svim promjenama u procesu proizvodnje ili isporuke, a koje bi mogle utjecati na specifikaciju isporučenih proizvoda i usluga.

Dobavljač jamči za kvalitetu naručene robe, bez obzira je li ista proizvedena ili preprodana od strane dobavljača.

Dobavljač jamči da su sva isporučena roba i njezini dijelovi originalni te je dužan naručenu robu dostaviti sukladno ugovoru i svoj priloženoj dokumentaciji (posebno planovima i tehničkim opisima robe) te sukladno međunarodnim, nacionalnim i tehničkim standardima.

Roba mora imati uobičajene karakteristike i karakteristike za koje su se stranke posebno dogovorile te mora odgovarati standardnim karakteristikama dobavljačeve robe.

Ako je dobavljaču poznato za koju svrhu će naručitelj koristiti robu, roba također mora imati karakteristike za poznatu uporabu. (npr. nuklearna elektrana)

Dobavljač ne smije vršiti nikakve promjene na robi odnosno proizvodu bez prethodne pisane suglasnosti MIV d.d.

Dobavljač mora imati uspostavljen sustav za prepoznavanje nesukladnih proizvoda odnosno robe, i to na način da se proizvodi koji ne udovoljavaju zahtjevima kvalitete MIV d.d. ne isporučuju.

Dobavljač mora imati i uspostavljen sustav upravljanja dokumentima na način da se osigura primjena posljednje valjane tehničke specifikacije MIV d.d..

Dobavljač mora osigurati da njegovi zaposlenici budu svjesni svoje odgovornosti za kvalitetu i sukladnost robe odnosno usluge.

MIV d.d. može uz prethodnu najavu kod dobavljača provesti audit. Ukoliko su u tijekom audita kod dobavljača utvrđene nepravilnosti, dobavljač ih je dužan bez odlaganja ispraviti. Ukoliko se i nakon upozorenja od strane MIV d.d. nepravilnosti ne otklone, MIV d.d. može otkazati Ugovor.

Dobavljač je dužan MIV d.d., našim klijentima i regulatornim tijelima omogućiti pristup primjenjivim područjima postrojenja i primjenjivim dokumentiranim informacijama na svim razinama opskrbnog lanca.

U slučaju utvrđenih nesukladnosti isporučenog proizvoda, odnosno usluge, dobavljač mora ispuniti "8D report" i u dogovorenom roku, poduzeti korektivne mjere, akcije i slično kako bi se otklonile nesukladnosti.

Kako bi se osigurala kvaliteta, dobavljač mora održavati sustav sljedivosti od sirovine do završnog proizvoda.

Zaštita podataka i privatnosti

Dobavljač je dužan poštovati i štiti osobnost zaposlenika i ostalih dionika poslovnog procesa, te uzima u obzir i štiti privatnost zaposlenika i ostalih dionika MIV d.d..

Dobavljač je dužan uzeti u obzir sve relevantne zakone o zaštiti osobnih podataka, intelektualnih prava, poslovne tajne te postupati u skladu s njima.

Dobavljač je dužan držati se važećih zakonskih propisa koji se odnose na prikupljanje, obradu, proslijeđivanje i upotrebu osobnih podataka.

Dobavljač mora zaštititi povjerljive informacije i prava intelektualnog vlasništva MIV d.d. i drugih poslovnih partnera te ih koristiti na primjeren i odgovoran način.

Dobavljač može u javnosti koristiti ime i logotip MIV d.d. isključivo uz prethodnu pismenu suglasnost odgovorne osobe MIV d.d..

Dobavljač je dužan osigurati pravilno upravljanje njegovim informacijskim sustavima koji sadrže povjerljive informacije ili podatke te ih štiti od neovlaštenog pristupa, uporabe, otkrivanja, izmjene ili uništenja.

Ukoliko dobavljač zbog prirode njegovih poslovnih aktivnosti ima pristup do povjerljivih informacija koje predstavljaju internu informaciju MIV d.d., iste je strogo zabranjeno koristiti za izravno ili neizravno stjecanje ili raspolaganje vrijednosnim papirima izdavatelja na kojega se te informacije odnose, ili za vlastiti račun primatelja, ili za račun druge osobe, ili za bilo koji drugi oblik vlastitog interesa, odnosno na štetu MIV d.d.

Dobavljač je dužan također ukoliko to primjenjivo poštovati i provoditi sve odredbe Opće uredbe o zaštiti podataka (EU) 679/2016 i to barem na onoj razini na kojoj to radi MIV d.d.

Polje primjene

Ovaj Kodeks ponašanja dobavljača odnositi će se na pravnu osobu dobavljača, ali također i na ostala društva iz grupacije dobavljača, društva povezana s njime (Supsidiales and Affiliates) te sve njegove dobavljače i podizvođače.

IZJAVA DOBAVLJAČA

Ja, dolje potpisani, izjavljujem da sam ovlaštenu zastupnik tvrtke koja je definirana u nastavku, da sam temeljito pregledao i razumio sadržaj gore navedenog dokumenta i potvrđujem da je ispod potpisana tvrtka (dobavljač) u cijelosti u skladu s Kodeksom postupanja dobavljača MIV d.d..

Naziv poduzeća (dobavljač):

Ime odgovorne osobe poduzeća:

Mjesto i datum:

Potpis i pečat: